

**НАШИ ЮБИЛЯРЫ****КОВАЛЁВА ИРИНА ВАЛЕРЬЕВНА**

(к юбилею)

21 ноября 2019 г. отметила свой юбилей доцент кафедры истории, мировой культуры и туризма кандидат политических наук Ирина Валерьевна Ковалёва. По случаю юбилея в поздравительном адресе ректора университета и коллектива кафедры отмечалось следующее: «прыміце сардэчныя словы ўдзячнасці за Вашу шматгадовую педагагічную працу, цікавыя задумы, невычэрпае жаданне служыць высакародным мэтам выхавання студэнцкай моладзі...».

Основную часть своей трудовой биографии Ирина Валерьевна посвятила педагогической деятельности в Минском государственном лингвистическом университете. Сначала работала в должности доцента на кафедре политологии и международных отношений, а после ее реорганизации в этой же должности продолжает работать на кафедре истории, мировой культуры и туризма. За это время она показала себя ответственным и высокопрофессиональным ученым и педагогом, который вносит весомый вклад в профессиональную и мировоззренческую подготовку будущих специалистов, добросовестно относится к выполнению своих служебных обязанностей. Ее отличают глубокие знания, любовь к своей работе и творческий подход к выполнению актуальных научных, образовательных и воспитательных задач. Ирина Валерьевна всегда готова поделиться своими знаниями и педагогическим опытом с сотрудниками и студентами. Она снискала заслуженную любовь и уважение коллег по работе своими личностными качествами, стремлением к постоянному повышению профессионального уровня, готовностью к сотрудничеству и взаимопомощи.

После окончания средней школы в 1987 г. И. В. Ковалёва поступила на исторический факультет Белгосуниверситета. Пять лет студенческой жизни совпали с одним из наиболее интересных периодов общественной жизни советского общества: приоткрывалась завеса архивов, научные журналы публиковали правдивые исследования о недавнем малоизвестном историческом прошлом, начиналось становление нового суверенного государства – Республики Беларусь. Все это обусловило глубокий интерес к политическим аспектам функционирования нового социума. В студенческой аудитории она слушала лекции ведущих специалистов в этой сфере гуманитарных знаний – Я. С. Яскевич, Л. В. Старовойтовой, М. Г. Елисеева и др.

Окончив университет с отличием по специальности «История» с присвоением квалификации историка, преподавателя истории и социально-политических дисциплин, Ирина Валерьевна работала в Институте современных знаний. Будучи аспирантом кафедры политологии юридического факультета БГУ, она успешно защитила диссертацию по теме «Националь-

ные меньшинства как объект государственной национальной политики Республики Беларусь» с присуждением ученой степени кандидата политических наук.

В 2003 году постановлением Президиума ВАК Республики Беларусь ей присвоено ученое звание доцента по специальности «Политология». В этом же году И. В. Ковалёва начала работать в МГЛУ. Педагогическая деятельность молодого ученого связана с преподаванием таких учебных дисциплин, как «Политология», «Основы идеологии белорусского государства», «Политические системы зарубежных стран», «Общественная политика». В рамках обучения студентов по специальности «Лингвистическое обеспечение межкультурной коммуникации (внешнеполитические отношения)» ею был подготовлен авторский спецкурс «История международных отношений», для слушателей факультета повышения квалификации МГЛУ преподавалась дисциплина «Основные направления внутренней и внешней политики Республики Беларусь». Преподаватель активно занимается разработкой научно-исследовательской тематики кафедры, выполняет раздел «Этнические, конфессиональные и миграционные тенденции в Республике Беларусь: интеграционный аспект», материалы которого используются в преподавании учебных дисциплин студентам университета. Много лет принимает участие в воспитательной работе со студенческой молодежью университета.

Юбиляр уделяет большое внимание вопросам совершенствования организации образовательного процесса, методического обеспечения учебной и самостоятельной работы студентов, внедрения новых интерактивных образовательных технологий.

Ирина Валерьевна активно развивает творческие способности талантливой студенческой молодежи: руководит студенческими научными работами, представляемыми на секции «Политология и международные отношения» в рамках ежегодных Дней науки МГЛУ, является научным руководителем курсовых и дипломных проектов. Высокий профессиональный уровень юбиляра подтверждается многочисленными научными публикациями: ею подготовлено около 50 научных статей, немало докладов и тезисов докладов, материалов конференций. Вместе с коллегами она участвовала в подготовке и выпуске учебно-методических пособий по дисциплинам кафедры. Область научных интересов юбиляра – внутренняя политика Республики Беларусь. Она регулярно представляет результаты исследований на международных и республиканских научных конференциях. И. В. Ковалёва постоянно привлекается на защиту диссертаций в качестве официального оппонента и эксперта оппонировавшей организации.

Коллеги, друзья и студенты университета сердечно поздравляют Ирину Валерьевну с юбилеем, желают ей крепкого здоровья и творческого долголетия.

*Коллеги по кафедре*